

В Положениях № 302-П и № 385-П используется термин «убытки от обесценения», однако нормативный акт, определяющий требования к методике расчета убытков от обесценения отсутствует, также отсутствует и ссылка на соответствующий стандарт МСФО. Планирует ли Банк России определить, что такое убытки от обесценения и установить требования к методике расчетов таких убытков или дать ссылку в Положении № 385-П на соответствующий стандарт МСФО?

Согласно пункту 22 Положения по бухгалтерскому учету «Учет нематериальных активов» (ПБУ 14/2007), утвержденного Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27.12.2007 № 153н, нематериальные активы могут проверяться на обесценение в порядке, определенном Международными стандартами финансовой отчетности.

При проверке на обесценение активов, подлежащих такой проверке в соответствии с Правилами ведения бухгалтерского учета в кредитных организациях, расположенных на территории Российской Федерации, кредитные организации могут руководствоваться МСФО (IAS) 36 «Обесценение активов», МСФО (IAS) 38 «Нематериальные активы», МСФО (IAS) 40 «Инвестиционное имущество» и, по мере введения требования о проверке на обесценение основных средств, МСФО (IAS) 16 «Основные средства», введенными в действие на территории Российской Федерации Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 25.11.2011 № 160н «О введении в действие Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности на территории Российской Федерации».

Банком России планируется выпуск методических рекомендаций, касающихся вопросов тестирования кредитными организациями активов, подлежащих проверке на обесценение, которые могут быть применены кредитными организациями при определении и отражении обесценения в бухгалтерском учете.